

роявания, включително и в последното, семейното положение не се свързва с икономическата активност на лицата. Тук трябва да подчертая, че наред с изброените два признака за семейно състояние в изследванията на редица европейски и други страни върху икономическата активност присъства и съчетанието на активността и възрастта на децата. У нас липсва изобщо каквато и да е статистическа информация за разпределението на активните според възрастта на децата им.

Четвърто, в статистиката от преброяванията и до днес липсва всякаква информация за един от най-важните социално-икономически признаци, свързани с равнището на активност на лицата. **Размерът на доходите** (личният или средният доход на член от семейството или на домакинството) у нас не се свързва по никакъв начин с активното население.

Пето, през целия разглеждан период е наблюдаван признакът **социална група** на активните лица. Липсват обаче кръстосани разпределения по този признак, възрастта и пола с другите основни признаци, като местожи-вене, професия, етническа принадлежност и т.н. В резултат на това анали-зът на този признак не дава особена информация за процесите, протичащи сред активното население на страната.

На последно място ще отбележа, че в програмата на досегашните преброявания данните за емигрантите също не са свързани с признака "активност". Дори в периодите, когато **емиграцията** е била в рамките на между-държавни съглашения и потоците са били малки, липсва каквато и да е въз-можност да се установи връзка с размера и структурата на активното на-селение.

В заключение искам да подчертая, че дотук ставаше дума само за нап-речен анализ на равнището на икономическа активност. При съществуващо-то положение на статистическата информация за активното население, ко-ято се публикува у нас, са невъзможни опитите за кохортен анализ. Подобен анализ обаче би обогатил познанията ни за основните тенденции у нас, особено сред женското население, тъй като възприемането на нови поведен-чески модели по отношение на икономическата активност и на нови системи за оценка на професионалната и личностната реализация според мен е тясно свързана с различните поколения. Поради това обхващането на дълъг период при изследване на икономически активното население дава значително по-големи възможности за изучаване на тези въпроси.

Трябва да подчертая, че независимо от значителното разширение на информационната база за изследване на работната сила у нас през последно-